
                                                                              

 

 
1 

 

O projekte GODIAC 

Cieľom projektu GODIAC bolo identifikovať a šíriť osvedčené postupy pre dialóg a komunikáciu ako 

strategické zásady pri manažovaní verejného poriadku a zabránení narušenia verejného poriadku pri 

politických manifestáciách. 

GODIAC je európsky vedecko-výskumný projekt, ktorý sa začal pred tromi rokmi a beží do júla 2013. 

Celkovou myšlienkou projektu je integrovať operatívnu policajnú prácu, výskum a vzdelávanie v tejto 

oblasti a vybudovať medzinárodné a inštitucionálne siete participujúcich policajných organizácií v 

Európe. 

Ďalším cieľom tohto projektu bolo zhromaždiť prístupy v rôznych európskych krajinách a napomáhať 

úsiliu vo vytvorení jednotného prístupu komunikácie polície pri zvládaní verejného poriadku počas 

významných udalostí. Vzhľadom k mnohým rôznym kultúram a pracovným metódam polícií v 

európskych krajinách je dôležité, aby tento prístup bol adaptabilný rôznym okolnostiam. Zdrojom 

inšpirácie pre GODIAC boli Švédske špeciálne policajné taktiky (SPT). V SPT existujú pravidlá o tom, 

ako zvládať demonštrácie prostredníctvom dialógu, komunikácie a transparentnosti. 

 

Teória v praxi - "Štyri princípy" 

Pozorovania sa sústredili na štyri konflikt-redukujúce princípy:  

znalosti, komunikácia, facilitácia a diferenciácia. 

 

1.Znalosti 

Spolu so spravodajskými informáciami o známych výtržníkoch by sa mal dôraz klásť na pochopenie, 

kedy a prečo títo jedinci majú dopad na dav ako celok, a teda kedy môže pomerne malá menšina 

spôsobiť celkové vzplanutie davu. Aby bolo možné pochopiť, rozhodovať sa, predvídať a primerane 

reagovať na správanie skupiny, je veľmi dôležité vzdelávať sa o príslušných hodnotách, normatívnych 

zámeroch a cieľoch skupiny, o ich vnímaní čo je správne a vhodné, o ich stereotypoch a očakávaniach 

ostatných skupín. 

 

2.Facilitácia 

Dôraz na facilitáciu musí byť rozhodujúci vo všetkých štádiách policajnej operácie. To zahŕňa 

identifikáciu legitímnych cieľov skupiny, zvážiť ako najlepšie zorganizovať policajný dohľad tak, aby 

ciele skupiny mohli byť splnené a ako byť pozitívny a kreatívny pri hľadaní alternatívnych spôsobov  

plnenia  podstatných cieľov. 
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3. Komunikácia 

Komunikácia sa vzťahuje nielen na to, čo je predmetom komunikácie, ale aj to, ako a komu je to 

sprostredkované. Osoby by mali mať kultúrne vedomosti o skupinách v dave a byť dôveryhodné a 

rešpektované týmito skupinami. 

 

4. Diferenciácia 

Podozrivé osoby by mali byť riešené individuálne tak, aby neboli ovplyvnení žiadni ďalší diváci. 

Prehľadne rozlišované, dynamické a rýchle zaobchádzanie s jednotlivcami, ktorí konajú podozrivo, 

môže zabrániť akémukoľvek šíreniu  podozrivých osôb  do priľahlého okolia. 

 

Terénne štúdie projektu GODIAC 

Príklady osvedčených postupov boli identifikované prostredníctvom štúdií o politických 

manifestáciách a demonštráciách v deviatich krajinách a desiatich rôznych lokalitách medzi 

novembrom 2010 a októbrom 2012 vo Wendlande, Lisabone, Viedni, Londýne, Barcelone, Budapešti, 

Aarhuse, Bratislave, Štokholme a Liverpoole. 

Pre každé pozorovanie bol tím „terénnych štúdií“ zložený zo skupiny policajných veliteľov, 

policajných dôstojníkov pre dialóg, vedecko-výskumných pracovníkov, školiteľov a právnických 

referentov rôznych partnerských organizácií. Pozorovatelia boli vyškolení v peer-review hodnotiacej 

metóde, ktorá výslovne čerpá z účasti predpokladaných užívateľov. 

Účastníci projektu GODIAC 

Na projekte GODIAC participovalo  12 krajín a 20 organizácií.  Projekt iniciovalo a koordinovalo 

Švédske policajné prezídium. Väčšina účastníkov  projektu tvorili policajné orgány, ale na projekte sa 

takisto zúčastnili  vedecko-výskumné inštitúcie a predstavitelia  iných častí spoločnosti. 

 

Dokumenty na stiahnutie 

Brožúra projektu GODIAC (eng. pdf) 

Táto brožúra je špeciálne určená, aby slúžila ako dokument, ktorý môže byť použitý pre plánovanie a 

školenie policajných operácií pri demonštráciách a udalostiach veľkého rozsahu.  Druhá časť obsahuje 

zoznam odporúčaní pre policajný dohľad pri demonštráciách a politických manifestáciách. 

Príručka terénnych štúdií projektu GODIAC (eng. pdf) 

Antológia projektu GODIAC (eng. pdf) 

 

 

 

 

http://www.akademiapz.sk/sites/default/files/OVVP/GODIAC_BOOKLET_2013_2.pdf
http://www.akademiapz.sk/sites/default/files/OVVP/Field_study_Handbook_2013.pdf
http://www.akademiapz.sk/sites/default/files/OVVP/GODIAC_Anthology_2013.pdf
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Fakty o projekte GODIAC 

 GODIAC je skratka z angličtiny „Good practice for dialogue and communication“. Čo znamená 

osvedčené postupy pre dialóg a komunikáciu ako strategické zásady pre zvládanie politických 

manifestácii políciou v Európe  

 Participujúce krajiny boli: Švédsko, Dánsko, Veľká Británia, Nemecko, Slovensko, Maďarsko, 

Rumunsko a Holandsko. 

 Projekt prebiehal od augusta 2010 a končí v júli 2013. 

 Projekt bol financovaný 70 percentami Európskou úniou a 30 percentami Švédskym policajným 

prezídiom 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


